

MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1909. SZEPTEMBER 30.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 222. SZÁM.

Előfizetési táblázat.

Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy órára . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

A többségi elv.

Kassa, szept. 29.

A kormányelnök bejelentette a képviselőház színe előtt, hogy miután a pártoknak együttes működése, melyre a kabinet támaszkodott, megszűnt, a parlamentárizmus követelményeinek megfelelőleg ajánlotta a királynak, hogy Kossuth Fereget, a képviselőház többségét alkotó függetlenségi párt vezérét hívja meg s lépjen vele érintkezésbe. A Ház erre való tekintettel ülésait október hó 5-éig elnapolta. Ez időn belül jelenik meg a felség előtt Kossuth Ferenc, hogy a függetlenségi párt álláspontját és elvi meggyőződését a király elé tárja. A függetlenségi párt, vezérébe vetett rendületlen bizalommal és lelkesedéssel néz a nagy jelentőségű kihallgatás elé. Kossuth Ferenc nem sok reménységgel van ugyan eltelve, de erősen él benne az a meggyőződés, hogy amikor előterjesztéseit megteszi a felségnek, nemcsak a pártnak felfogását fogja tolmácsolni, hanem az egész országnak, sőt magának a királynak is érdekét fogja szolgálni.

A meddő és kilátástalan kísérletek után végre a válság kibontakozása arra az utra jutott, ahol kitisztulhat a helyzet. A király a parlamenti többség vezérével akarja megtudni, miként véli a békét helyre állítani, hajlandó-e a többség kormányt alakítani s ha igen minő feltételek mellett? A felség most is meggyőződhetik róla, hogy a függetlenségi párt, mint eddig is hiven teljesítette vállalt kötelezettségeit, teljesíteni fogja akkor is, ha a kormány kizárólag az ő kebeléből kerül ki és kizárólag reá támaszkodik. Kossuth többször hangsúlyozta, s a legutóbbi pártértekezleten is kijelentette, hogy a többségnek egy megvalósítható programmal kell bírnia, a mellett, hogy megőrzi nagy elveit. Ennek a kormányzati programnak kivihetőnek kell lennie — mondta Kossuth — mert ha ez nem így volna, akkor állandósíthatnák az alkotmányválság. És ezt a kormányzati programot a vezér, az ország közgazdasági önállóságának megvalósításában látja, mely nélkül lehetetlen volna a kulturállami léttől elválaszthatatlan és a nagyhatalmi állás részességétől kifolyó költségeket állandóan elviselni. S van a pártnak még egy hivatása: a választási reform megalkotása az általános választói

jog alapján, melyet négy évtizede követel a párt, s most negyedfél éve nemcsak az alkalmat, a jogot, de a köteleességet is megszerezte hozzá.

Mindnyájunk kívánsága, hogy a válság minél előbb megoldassék. Hónapok óta némaságra van kárhóztatva a parlament, holott fontos törvényjavaslatok fekszenek a Ház előtt s a parlamenti munka folytonosságát követeli az ország érdeke. A hónapok óta tartó izgalmak, ha nem is csüggesztették el a lelkek bizalmát és a magyar alkotmányosság diadalába vetett hitét, a közérdek mégis megszenvedte, hogy úgy a kormány, mint a parlament az intenzív alkotó munkájától el van rekesztve. Most, mintha a felszabadulás ideje közeledne. Szűnő félben látszik lenni az a vakság, mely a többségi elv érvényesülését csak azért tagadta meg a függetlenségi párttól, mert botorul attól félt, hogy a párt kormányra jutásával a válság ismét kiújul. Ezt a vádat a függetlenségi párt szónoka tegnap határozottan visszautasította a parlamentben, mondván, hogy a párt álláspontja alkotmányos és tételes törvényen alapul, sőt maga az a tény, hogy a király meghallgatni kívánja Kossuth előterjesztéseit, végleg megszünteti azt a feltevést, hogy a függetlenségi párt és a király között egy kormányzati program létre nem jöhet. Napok kérdése minden.

A kamarai választások.

A 200-as bizottság akciója.

— Ujabb mozgalom. —

A „Napló“ hiven közölte eddig a kamarai választások körüli mozgalomnak minden fázisát. Beszámoltunk arról az akcióról, melyet 200 kereskedő indított meg eredetileg azért, hogy Gerlóczy Béla neve is belekerüljön a hivatalos listába. A 200-as bizottság meghívója akkoriban hangsúlyozta, hogy Gerlóczy Béla jelölésével nem a hivatalos lista jelöltjeit akarják támadni. Ez a felfogás uralkodott a szeptember 26-án megtartott nagygyűlésen is, amely Gerlóczy Béla ama nyílt kijelentését, hogy miután a társasköri bizottság őt a megindult mozgalom hatása alatt a hivatalos listán jelölte s ő a jelölést elfogadta, továbbá, hogy ő kötelezettséget vállalt a hivatalos lista támogatására, nagy éljenzéssel és helyesléssel fogadta.

Az ekként biztosítottnak látszó egyetértést, megnyugvást és békét azonban most újabb mozgalom zavarja meg. A 200-as bizottság új listát hoz forgalomba. A pártok nyilatkoznak, felvilágosítanak s meghív-

nak, szóval a hullámlás ismét erősebb arányokat ölt.

Vettük a következő hivatalos nyilatkozatokat:

Mi alulírottak, mint a Kereskedelmi Kamara beltárgyjainak megválasztása ügyében a „Kassai társaskörben“ megtartott nagygyűlésen megalakult párt jelöltjei, ezennel kijelentjük, hogy *más párttól* vagy egyesektől jelölést el nem fogadunk. Amennyiben neveink ily célra, egyesek vagy más pártok által már is felhasználtattak, avagy felhasználtatnának, ilyen jelölést visszautasítunk és ellene tiltakozunk.

Kelt Kassán, 1909. évi szept. hó 28-án.

| | |
|--------------------|-------------------|
| Schlesinger Albert | Rozman Andor |
| Beller Károly | Poeckh Károly |
| Fiedler Szilárd | Weisz Izidor |
| Tyrnauer Samu | Sipos Miksa |
| Gerlóczy Béla | Perény Leó |
| Binder Ernő | Strauszmann Benő |
| Jakobi Lajos | Grosz Adolf |
| Matzner Samu | Lang Leó |
| dr. Kircz Viktor | Weisz Ignác |
| Weisz Ig. Leó | Wirtschaftler Pál |
| Balla Adolf | Richtmann József |
| Mildner Ferenc | Wald Jakab |

Kapcsolatosan pártunk jelöltjeinek nyilatkozatával, értesére adjuk a kereskedői kar t. választói tagjainak, hogy a választók megtevesztésére különböző változatokban szavazó-listák kerülnek forgalomba. Pártunk hivatalos szavazó listájának csak az tekinthető, amely körlevél kíséretében az intézőbizottság nevében Fiedler Szilárd és Jacobi Lajos urak aláírásával van ellátva. Pártunk intézőbizottsága folyó hó 8-ig esti 9 óráig a Kassai Társaskörben permanenciában van és a választások ügyében minden t. választónak mindennemű felvilágosítást megad és a szavazó-listák is itt adatnak ki. Kérjük az esetleges jelentéseket itt megtenni. A választás napján, vagyis folyó hó 3-án választási irodahelyiségünk a Fő utca 65. sz. a. a Kassai Kereskedők körében lesz és kérjük a tisztelt választókat, hogy helyiségünket felkeresni sziveskedjenek.

Az intézőbizottság nevében:

Fiedler Szilárd. Jacobi Lajos.

Az új vasut megnyitása.

A Kassa—Hegyaljai vonal.

Egy évet meghaladó építkezés után, holnap, szeptember hónap 30-án megnyílik a Kassa-Hegyaljai vasut. Az első mozdony, mely a műtanrendőri bejárást eszközöző bizottságot hozza külön vonaton, Szerencséről reggel 9 órakor indul Kassa felé s városunk pályaudvarára körülbelül délután 2 és 3 óra között érkezik. A vasut ünnepélyes megnyitásán részt vesz a Máv. igazgatósága, a vasutak főfelügyelősege, a miskolci üzletvezetőség, Zemplén, Abauj-Torna vármegyék és Kassa város törvényhatóságának kiküldöttei, valamint az érdekelt nagyobb községek megbízottai, a vasutársaság igazgatósága és az építési vállalkozó. Az első vonaton, mintegy 60 meghívott vendég vesz részt. Ezek között hivatalos funkciók teljesítésére

megjelenik *Marzso* Károly kir. tanácsos, fő felügyelő, a vasuti és hajózási főfelügyelőség részéről, *Legányi* Károly főmérnök, mint a Máv. igazgatóságának megbízottja, aki pályafentartási szempontból fog közreműködni, továbbá még egy főtisztviselő a forgalmi osztályból, *Görgey* miskolci üzletvezető, *Bernáth* h. üzletvezető, *Alexy* felügyelő, *Pál Imre* posta- és táviráda igazgató, *Szalay* László főispán, mint a vasutársaság elnöke, *Puky* Endre, *Dokus* Gyula alispánok, *Eder* Ödön polgármester és mint vasutépítő vállalkozó *Fábián* Lajos mérnök.

A mai nap folyamán a vasutak részéről már megtartották a helyi szemlét a forgalombiztonság szempontjából. A szemle során tüzetesen megvizsgálták a vonalat s mindent a legnagyobb rendben találtak úgy, hogy a vasut a forgalomnak átadható. A holnapi műtanrendőri bejárás után, este 9 órakor Szerencséről már megindul az első rendes személyvonat s a további napokon, a már közölt menetrend szerint közlekednek a vonatok.

A Kassa—Hegyaljai vasut 51 kilométer hosszú. Nagy jelentősége, hogy a természettől dusan megaldott Hegyalját kapcsolja a forgalomba. Az érdekelt községek felismerték egy vasutnak a jelentőségét s az ő áldozatkészségüknek köszönhető nagyrészt, hogy az új vonat ime felépült s hivatva van a megye délkeleti részének a gazdasági fellendülés nagyszerű perspektíváját megnyitni.

Az új vonal megnyitására lapunk holnapi számában részletes tudósítást közlünk. Itt még csak annyit jegyzünk meg, hogy a megnyitásra a kassai vendégek csütörtök reggel 5 órakor a rendes vonattal, Miskolcra keresztül utaznak Szerencsre, ahová fél 9 óra után érkeznek.

Szinügyi választmányi ülés

(A szerződtetések. — Színház és mozi. — Kritika.)

A szinügyi választmány tegnap este ülést tartott Szalay László főispán elnöklésével is beható vita tárgyává tette a szinügyi tagok szerződtetésének kérdését, valamint a Nemzeti Színház és Uránia mozi közötti konfliktust. A szinügyi választmányi tagok nagy része erősen vindikalja a választmánynak azt a jogát, hogy a társulati tagok szerződtetésébe belefolyjon. Az igazgatóság ugyanis a már megkötött szerződésekkel a változhatatlan kész elé állítja a szinügyi választmányt s ezzel illuzóriussá teszi az ellenőrző szerepét. *Eder* Ödön polgármester az ezirányú felszólalásokra azt a megnyugtató választ adta, hogy a szinügyi választmány igazgatójával ezután kötendő szerződésben biztosítani fogja a szinügyi választmány ellenőrző jogát és pedig akként, hogy az igazgató köteles lesz az ősi társulat szerződtetendő tagjait tavasszal vendégszereplésekben felléptetni. A szinügyi választmány tagjainak így módjukban fog állani kritikát gyakorolni az illető színészek felett.

A Nemzeti Színház és az Uránia mozi közötti konfliktusba azonban a szinügyi választmány épséggel nem szándékozik beavatkozni. *Komjathy* János szinigazgató azt a kérését, hogy a szinügyi választmány foglaljon állást a Nemzeti Színház létérdekét veszélyeztető Uránia állandósítása ellen. — a választmány nem teljesíti, mert nem akar határozattal az illetékes közigazgatási hatóságok döntésének elébe vágni. *Paksy* József kir. főügyész erősen pártjára kelt a Nemzeti Színháznak és kifejtette, hogy az

Uránia érzékeny kárt okoz a színészetnek, de a szinügyi választmány *Blanár* Béla dr., *Zichy* Károly gróf, *Kozora* Endre, *Lekly* Gyula, *Eder* Ödön hozzászólása után a fenti értelemben határozott.

Zichy Károly gróf ezután azt panasztolta fel, hogy a szinügyi választmány úgy a tagok képessége, mint száma tekintetében dekadenciát mutat és Kassa városához nem méltó. Ennek folytán azt javasolta, hogy a szinügyi választmány ebben az idényben gyakoroljon beható bírálatot a társulat működése felett. A választmány ezt el is határozta azzal, hogy minden hó 14 én d. u. 5 órakor ülést fog tartani.

Az iglói mandátum.

Günther Antal kerülete.

Három párt mérkőzése.

Günther Antal volt igazságügyminiszter, akit már a napokban a Curia elnökevé ki-nevez a király, lemondott iglói mandátumáról. Az iglói közönség tehát nemsokára választás elé jut s már is megindultak a kombinációk a jelöltek személyét illetőleg. *Günther* Antal nevéhez fűződik, hogy Iglón, mint régi szabadelvű kerületben, melynek *Münich* Aurél volt éveken át képviselője, diadalra jutott a függetlenségi zászló. A kerület függetlenségi és 48-as érzelmű polgársága azóta még jobban meggyökeresedett s azt hisszük, hogy aligha vár siker más párti, mint függetlenségi jelöltre.

A kerület függetlenségi választói a pártelnököt, *Bartsch* Gusztáv dr. ügyvédet szeretnék megnyerni a jelöltségre. Ha ő felveszi a 48-as zászlót, győzelme bizonyosnak látszik. Hír szerint, az alkotmánypárt is felveszi a mérkőzést s mint beszélük, ruttkai *Ráth* Péter Ksod. vezérigazgató fia fog fellépni alkotmánypárti programmal. Természetesen, a néppárt is megkísérli a kerület meghódítását. A kerületben nemrég megalakult katolikus népszövetséggel próbálja fölvenni a választási küzdelmet. A néppárt erősen bizakodik a választás jó esélyeiben, bárha vérmes reményekre, azok véleménye szerint, akik ismerik az iglói választókerület hangulatát, egyáltalán nincsen oka.

Az iglói helyi politikusok közül tegnap többen érdeklődtek a képviselőházban a választás iránt. Igló, azt hisszük, egy hónapon belül választ s azok a kombinációk, a melyről szólottunk, vagy megvalósulnak, vagy pedig új jelöltek szerint változnak. Annyi bizonyos, hogy a függetlenségi párt a szabadelvűektől elhódított kerület megtartása érdekében messze menő agitációt fog kifejteni s nagy erkölcsi súlyával indul a jelölt támogatására.

Iglóról jelentik: A megüresedett iglói mandátum ügyében megindult a kombinációk egész sora. Illetékes helyről nyert értesítés szerint a függetlenségi párt hivatalos jelöltje *Bartsch* Gusztáv iglói városi tanácsnok. Dr. *Günther* Antal *Bartsch* Gusztávval hétfőn délután Kossuthnál járt, ki őt hivatalos függetlenségi jelöltnek szólította fel. Tegnap reggel Budapestre érkezett *Salamon Géza* főispán is, kivel a szepességi képviselők a képviselőház folyosóján konferáltak. A főispán olyan kijelentést is tett, mintha a választás megejtéséig fölmentését megkapná és így a választásba be nem folyik.

Kapacitálás történik azonban alkotmánypárti jelölt felállítására érdekében is. Hírlik, hogy dr. *Hertzka* Tivadar közgazdaság irónak is terve függetlenségi programma fellépni. Az alkotmánypárt részéről két je-lölt nevét is említik és állítólag a néppárt is szándékozik jelöltet állítani.

*

Ujabb megállapodás szerint *Bartsch* Gusztávval szemben az alkotmánypárt hivatalosan nem állít ellenjelöltet.

HIREK

— Városi közgyűlés. Kassa szab. kir. város törvényhatósági bizottsága ma délután 4 és fél órakor közgyűlést tart, melyen a lapunk tegnapi számában ismertett s az együttes bizottságok által előkészített tárgyak kerülnek tárgyalás alá.

— A vasutas-telep felavatása. Október hó 10-én *Ráth* Péter udvari tanácsos, vezérigazgató jelenlétében nagy ünnepélyességgel avatják fel az iglói vasutas-telepet. A délután folyamán a telepen a szivesen látott közönségnek különféle szórakozásban lesz része. Este a vidám nagyteremben banket lesz.

— A harmadik egyetem. Szegedről írják: *Návay* Lajos, a képviselőház alelnöke a harmadik egyetemnek Szegeden való felállítását sürgető ifjúsági elnökhöz, *Palócz* Sándor joghallgatóhoz levelet intézett, amelyben hivatkozva arra, hogy kedves emlékek fűzik Szegedhez, kijelenti, hogy a harmadik egyetemnek Szegeden való felállítását minden erejéből támogatja.

— Az Uránia Kassai Munkásgimnázium. Az Uránia Munkásgimnázium felvette munkatervébe, hogy városunk és vármegyénk területén a földműveléssel foglalkozó néprétegek továbbképzésére ismeretterjesztő, gazdasági és egészségügyi előadásokat fog tartani. Ezen előadások költségeinek fedezésére segélyért a földművelésügyi kormányhoz fordult. A miniszterium méltányolta az intézmény alaposan megokolt kérelmét és az 1909—10. téli évadra hatszáz korona segélyt engedélyezett. A Munkásgimnázium intézői most foglalkoznak ezen előadások tervének elkészítésével, hogy így a vármegyei gazdasági egylettől tartatni szokott előadásokat ne zavarják, hanem kiegészítsék. Reméljük, hogy a vármegye illetékes közigazgatási hatóságai a legodaadóbb támogatásban fogják részesíteni a hazafias törekvést. Ezek az előadások is eszközül fognak arra szolgálni, hogy a földművelő népünket vásárnap délutánonként az italtól elhódítsák és saját gazdasági haladására serkentsek.

Az Uránia Kassai Munkásgimnáziumának I. évi rendszeres tanfolyamán az előadások október hó 1-én este fél nyolc órakor kezdődnek az áll. főreáliskola fizikai termében. Az előadások rendszerint pénteken és kedden este 7 és fél órától, 9 és fél óráig lesznek, még pedig a most kezdődő és karácsonyig tartó időszakban *Beniács* János és dr. *Erdélyi* Alajos főreáliskolai, *Kerekes* György felső kereskedelmi iskolai és *Németh* Béla polg. iskolai tanárok fognak előadásokat tartani a magyar nyelv, a földrajz, a magyar történelem és a számtan köréből. Minden este 1—1 vetítéses és 1—1 elméleti előadás lesz, hogy a hallgatók figyelmét és érdeklődését ez is előmozdítsa. A tanfolyamra a beiratkozások még folynak és még a pénteki előadás előtt és után is esz-közli őket az igazgatóság.

Az őszi idényre most érkeztek a legujabb kül- és belföldi nő divatkelmék legnagyobb választékban és legolcsóbb áron

Széman Testv. áruházában

≡ Kassa, Fő-utca 62. szám. ≡

— **Gólya a vonaton.** Sietős dolga volt gólya öngyógyításának, hát vonatra ült. Mégpedig gyorsvonatra. Ugy igyekezett Budapestra Kassára, ahová tegnap délután kellett volna ajándékával együtt megérkeznie. De a gólya néni nem győzte bevárni a hosszú utat végéig és Bárcán megszakította az utazást. Ott kikézbetette az ajándékát egy fiatal utazónőnek s ő maga élénk kepeleléssel állott odébb. A meglepett nőcske egészen oda volt gólya néni váratlan jelentkezésétől s meglepetéséből csak Kassán esudott fel, amikor a vasúti állomáson egy fiatal katonatorvos részesítette figyelmes ápolásban. Az anyát és egészséges gyermekét a gyermekmenhelyre szállították.

— **Családi tragédia Trencsénben.** Szomorú sorsra jutott Trencsénben egy cipész-mester és felesége. Jakubóczy István cipész, mint mondják, kissé mámoros fővel, oly szerencsétlenül esett el lakása lépcsőjén, hogy agyrázkódás következtében szörnyet halt. Eltemették. Még a temetés napjának estéjén felesége, a ki okleveles szülésznő volt, annyira szívére vette férje halálát, hogy maró folyadékot készített bádogdobozban s a mérges folyadékot öngyilkos szándékkal felhajtotta. Iszonyu kínok között találták meg az eszméletlen állapotú asszonyt a szomszédok s orvosért küldtek, a ki gyorsan meg is érkezett, de dacára minden orvosi segítségnek s fázadozásnak, a szerencsétlen kilehelte lelkét.

— **Honvédségi szállítás.** A m. kir. kassai III. honvédkerület hadbiztossága az Eperjes, Igló, Miskolc, Eger, Sátoraljaújhely, Munkács, Ungvár, Szatmárnémeti, Máramarossziget, Nagykároly és Nyíregyháza elhelyezett m. kir. honvédsapatok részére 1910 január 1-től 1910 december 31-ig terjedő időben szükséges kenyér és zab szállítására vonatkozó ajánlatok beadására az érdeklődőket felhívja.

— **Kivándorlási ügyek Arad vármegyében.** Aradról jelentik: Az utóbbi időben Aradmegyéből feltűnő sokan vándorolnak ki. A hatóság rájött, hogy külföldről tömegesen küldenek a megye községeibe utleveleket és hajójegyeket. Ma 60 hajójegyet foglalt le a hatóság és mind elkobozta. A vizsgálatot az ügyek kipuhatolására megindították.

— **A szélhámosság ellen.** Érdekes jelentőségű határozatot hozott e napokban a Kuria. Kimondotta, hogy a férjes nő leánykori néven nem nyithat üzletet és az ilyen kereskedelmi céget a törvényszéken nem lehet bejegyezni.

— **Velence.** A kassai Uránia-színház csütörtökön este fél 9 órakor mutatja be Dessewffy hírneves fővárosi Uránia-színház műsordarabját: Velencét. A három felvonásos darab igen sok álló és számos mozgófényképben mutatja be a lagunák városának plasztikus szépségeit, többek között a már intímé vált Szent Márk-teret, amelyen a nászutasok etetik a tér polgárjogot nyert galambjait. Maga az érdekes darab vonzó szövegben ismerteti Velence bájait s egyike azoknak az alkotásoknak, melyek méltán tartanak igényt az intelligens közönség osztatlan érdeklődésére. A darabot dr. Ékes Lajos a maga már ismert pompás előadásában fogja felolvasni.

— **Az őszi divat** újdonságokból nagyszerű választékot, dus raktárt nyújt a közönségnek Széman testvérek kassai cég fő-utca 62. számú áruháza. A külföldi gazdag raktár mellett, mely a legjobb és a legszolidabb női kelméket nyújtja, figyelemre méltók a györi, valamint a zsolnai divatkelme készítményei. Aki divatos ruhát akar, az meggyőződhetik, hogy jutányos áron, szép és tartós női kelméket lehet Széman testvérek cégnél vásárolni.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió-családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház.

— **Az új tagok bemutatkozásának sorrendje.** A *császár katonái*-ban pénteken mutatkoznak be Virányi Sándor, az új szerelmes színész, Sziklay József és Ungvári Mór. — Szombaton a *Cigánybáró*-ban Csanády Irma, Megyeri Ilonka és Barna Andor, az új tenorista lép fel. — Vasárnap a *Gül Babá*-ban mutatkozik be Hornyai Janka és Tihanyi Vilmos. A jövő héten szerdán pedig a *Liliom*-ban az új szende, Harsányi Margit.

— **A cigánybáró főszereplői** Megyeri Ilonka, Csanády Irma, Barna Andor, Faragó, Bársony, Vágóné, a *Gül Babá* pedig Hornyai Janka, Barna, Faragó, Megyeri Ilonka, Tihanyi Vilmos, Ujvári és Vágóné lesznek.

TÁVIRAT — TELEFON.

Wekerle Bécsben.

Budapest, szept. 29.

Wekerle miniszterelnök ma este Bécsbe utazik és holnap délelőtt kihallgatáson jelenik meg a királynál.

Kossuth Ferenc kihallgatása.

Budapest, szept. 29.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter valószínűleg holnap, vagy holnapután fog megjelenni a királynál. Kossuth Ferencet ma meglátogatta Justh Gyula és hosszasan táncskozott a vezérrel. Justh mai látogatása Kossuth kihallgatásával áll összefüggésben.

A függetlenségi pártból kiszivárgott hírek szerint, a párt Kossuth programja alapján nem zárkoznék el végleg a király azon kívánsága elől, hogy egy függetlenségi kabinetben a király egy-két bizalmi embere is helyet foglaljon. Ugy beszélnek, hogy Kossuth ilyen esetben inkább látná Lukács helyén Kuen Héderváry grótot.

Wekerle és a 67-esek.

Bécs, szept. 29.

Itteni politikai körökben beszélnek, hogy Wekerle miniszterelnök javaslatára igenis volt szó arról, hogy a 67-es pártok egy többségben egyesítenek. Erre a célra sikerült is megnyernie a hatalomra kész pártokat, az alkotmánypártot, szabadelvű és néppártot. Az akció megkezdése Tisza István makacsságán mulott. Mikor ennélfogva ez a terv kivihetetlennek látszott — noha Tisza és Andrássy e tárgyban személyesen is tárgyaltak — nyomult az előtérbe Kossuth személyére való számítás.

A király álláspontja.

Bécs, szept. 29.

A király, így beszélnek ezt politikai körökben és így kommentálják ezt Budapestről a függetlenségi párt köréből jövő magyarázatok is, nem zárkozik el egészen Kossuth programjának elfogadásától. Mert ha így volna, nem hívatta volna magához Kossuthot.

Biznak a függetlenségek.

Budapest, szept. 29.

Kossuth királyi kihallgatásához nagy reményeket fűznek a függetlenségi párthoz.

Azt hiszik, hogy ez a kihallgatás a párt javára fogja eldönteni a válságot.

Lemond-e Justh?

Budapest, szept. 29.

Az elnöki állásról való lemondásra vonatkozólag ma Justh így nyilatkozott: Abból, hogy a képviselőház két alelnöke és jegyzője lemondott állásáról, nem következik az, hogy nekem is le kelljen mondanom. Azok a változott helyzet (a koalíció felbomlásának) következményeit vonták le. Engem azonban a parlament többségi pártja választott és így más a helyzetem.

Thaly Kálmán temetése.

Pozsony, szept. 29.

Thaly Kálmán holttestét ma hozták ide. Temetése holnap fog végbemenni. A tetemet a pozsonyi családi sírboltba helyezik. A képviselőházat a temetésen Mérey Lajos országgyűlési képviselő fogja képviselni, aki a Ház koszoruját is a sirra helyezi. A függetlenségi párt koszoruját Apponyi Albert fogja a sirra helyezni.

Nákó gróf lemondása.

Budapest, szept. 29.

Nákó gróf fiúmei kormányzó már régebben elhatározta lemondását. Ez iránti kérvényeit be is adta a miniszteriumba. Nákó gróf ma Budapesten volt és meglátogatta Kossuth minisztert, kinél lemondásának elintézését sürgette meg.

Nyílt tér.

Az e rovatban közlöttéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Meghívó.

Igen tisztelt választó Polgár ur!

Tekintettel arra, hogy az egyik részről történt jelölés a kereskedelmi és iparkamarai tagságra általános megdöbbenő elégedetlenséget szült, elhatároztuk, hogy az igen tisztelt választó polgárokat egy újabb értekezletre hívjuk egybe és tisztelettel kérjük, hogy f. hó 30-án csütörtökön este fél 9 órakor Stern Lajos vendéglő éttermében az ügy megbeszélése végett megjelenni szíveskedjék.

Az e célra alakult:

200-as bizottság.

Uránia színház.

Tulajdonos: A Városszépítő Egyesület.

Mozgófényképek

Műsor 1909. szept. és 29-én este 6 és háromnegyed 9 órakor.

A rendőrök sztrájkja. (Komikus jelenet.)

A párisi pütkösi királyság 1900-ban. (Erdekes, természet utáni felvétel.)

Jim és Willy nősülnének. (Szinh. műfilm)

Halászat dynamittal a Salamon színetnél. (Szines természet utáni felvétel.)

Műsoron kívüli szám.

Baromfityezés. (Természet után felvétel.)

A csavargó álma. (Dráma. Szines, színházi műfilm.)

Janika boszuja. (Mulató gyermekcsiny.)

Valamennyi szám Pathé Fréres kép.

Helyárak: Páholyülés 1.—K. I. hely 1.—K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur tüzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 3,6-tól.

Nagyságos Asszony!

mielőtt őszi bevásárlásait eszközölné, ne mulassza el megnézni

Gombos Jenő

női ruhaszövet-, selyem és finom mosó-kelméit

Kassa, Fő u. 39.,

ahol kizárólag elsőrendű áruk szigorúan a legutolsó divat szerint kaphatók.

Divatos selymek:

Moire Niagara 120 cm. széles estélyi ruhára;

Crepe Hector 120 cm. széles látogató ruhára.

Fleur de Velour és **Cotele glâce** 80 cm. széles. Kabát combinatio.

Blouz selymek: Moire raye és Surah Ecosais.

Legújabb szövetek:

Homespun és diagonal Cheviot, Serge-Kamgarn kosztümre minden létező divat-szinben.

Bluz-kelmék. Fekete-kelmék. Bársonyok.

Sealskin-plüs

130 cm. szélességben kabátra.

Elragadóan szép Modellek; Selyem juponok és luxus fehérneműekben.

Elismert szolid üzlet!

Az összes újdonságokból mintákat készséggel küldök.

A Kassai Jelzálogbank

részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapirokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapirokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapirokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Farkas Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű hajmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődjének előkészítő helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr., 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-as 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.

8 db. sütemény 10 kr.

Használt, jó karban lévő kerékpárt sürgős megvételre keresek.

Szatocscok

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés nélkül szert tehetnek. — Közelebbi adatokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala **Kossuth Lajos-utca 16.**